



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

краевая массовая газета

№ 185 (26768)

СРЕДА, 24 ИЮНЯ 2009 г.

Цена в розницу - договорная

Анатолий МУРАВЛЁВ, Евгений НАЛИМОВ и Андрей КАСПРИШИН (фото)

Визит

АКТУАЛЬНО

## Приоритет - занятость населения

### 22 июня завершился визит премьер-министра России Владимира Путина на Алтай

В день 68-й годовщины начала Великой Отечественной войны он возложил венок к мемориалу Славы в Барнауле. Его сопровождала группа ветеранов Великой Отечественной войны. Среди них был и Алексей Скурлатов - прототип героя памятника «Алеша» в болгарском городе Пловдиве.

Владимир Путин поинтересовался, как получилось, что именно Алексей Скурлатов был увековечен скульптором в образе советского солдата. «Это было их, болгар, решение», - ответил ветеран Великой Отечественной.

После этого премьер в сопровождении губернатора Алтайского края Александра Карлина прошёл к пантеону, на памятных стелах которого размещены свыше 16 тысяч фамилий уроженцев Алтая, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Владимир Путин обнаружил в списках трёх своих однофамильцев.

Российский премьер пооб-



Возложение цветов к мемориалу Славы.



Владимир Путин отвечает на вопросы барнаульцев.



Рабочая встреча председателя правительства Владимира Путина с губернатором Александром Карлиным.

ся интенсивные консультации и уже заключены контракты по ремонту подвижного состава на Алтайском вагоностроительном заводе», - сообщил Александр Карлин.

Уровень собственных доходов в бюджетной сфере составляет 80 процентов к соответствующему периоду прошлого года. «Тем не менее весь пакет бюджетных обязательств мы выполняем», - подчеркнул губернатор. - Ситуация в бюджетной сфере несколько лучше, потому что сегодня в Алтайском крае мы не имеем внутреннего долга». Так, за последние три года было погашено 4,5 миллиарда рублей долгов прошлых лет. Поэтому, по замечанию губернатора, «в этом году бюджет не несёт дополнительной нагрузки по погашению внутреннего долга».

Зарплата плата бюджетникам выплачивается в срок и в полном объеме. В частности, на отпускные работникам образования был вовремя направлен большой объем средств. Отвечая на вопрос председателя правительства, задерживалась ли зарплата бюджетникам, Александр Карлин пояснил: «По отдельным фактам, зафиксированным на уровне муниципалитетов, оперативно, точечно разбирались». Сейчас в сфере образования, здравоохранения направляется значительный объем ресурсов. Так, по федеральному конкурсу край участвует в двух программах: комплексной модернизации образования и модернизации школьного питания. «Обе программы реализуются, в том числе с использованием регионального бюджета», - подчеркнул Александр Карлин.

Владимир Путин также обратил внимание на приоритетные сегодня для всех регионов программы занятости населения. Напомним, Алтайский край одним из первых в стране подписал соглашение с Рострудом о реализации программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда. Средства из федерального бюджета поступили, направляются также из регионального бюджета. «Ресурсы, выделяемые правительством, должны использоваться эффективно», - подчеркнул Владимир Путин.

В тот же день Владимир Путин прибыл в Москву.

дился с жителями Барнаула, пришедшими почтить память погибших защитников. Людям интересовали вопросы пенсионного обеспечения, кроме того, они жаловались на высокие цены на авиабилеты. Отвечая на вопросы, премьер-министр объяснил суть пенсионной реформы, рассказал, по какой схеме будут выплачиваться пенсии с 2010 года и о субсидировании авиабилетов, сообщает Интерфакс.

По информации пресс-службы администрации края, председатель правительства Владимир Путин перед отлетом в Москву провёл в Барнауле рабочую встречу с губернатором Алтайского края Александром Карлиным.

Премьер-министр рекомендовал в первую очередь обратить внимание на вопросы сельхозмашиностроения. «Свои соображения по этому пово-

ду прошу в ближайшее время представить в правительство», - сказал Владимир Путин.

Еще один немаловажный вопрос, по словам премьер-министра, - положение на рынке труда. «Федеральные программы в этом направлении должны работать полностью и эффективно», - подчеркнул председатель правительства России.

В ходе рабочей встречи

Александр Карлин проинформировал Владимира Путина о социально-экономической ситуации в регионе.

В этом году посевные площади увеличились. Яровой сев проведён в оптимальные сроки. Под яровыми занято 4,7 миллиона гектаров - самый большой объем пашни, засеянный весной в стране. «Осуществляется модернизация сельского хо-

зяйства. В текущем году сельхоз закупили технику на два миллиарда рублей, которая обеспечивает необходимую производительность труда, качество работы на земле», - отметил губернатор. Стабилизирована ситуация в промышленности. На протяжении последних двух месяцев падения производства не наблюдается. «Несколько возросло производство кокса. Ведут-

дом о реализации программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда. Средства из федерального бюджета поступили, направляются также из регионального бюджета. «Ресурсы, выделяемые правительством, должны использоваться эффективно», - подчеркнул Владимир Путин.

В тот же день Владимир Путин прибыл в Москву.

### Производить самостоятельно

Проект по развитию сети мини-предприятий для производства продуктов питания в малых городах и отдаленных районах центра обсуждался в краевом Законодательном Собрании.

Во встрече с председателем КЗС Иваном Лоором участвовали руководитель фракции «Единая Россия» в АКЗС, председатель совета «Сибирского социального банка» Борис Трофимов, председатель правления Сибсоцбанка Андрей Корчагин, генеральный директор завода инженерного оборудования Станислав Ляпунов, консультант по управлению, эксперт Международного учебного центра МОТ (Турин) Александр Лузин и эксперт по проблемам сельского хозяйства, представитель европейской Ассоциации производителей оборудования для пищевой индустрии (Милан) Марио Тоба.

Данное партнерство (банк, завод, итальянские производители) нацелено на обеспечение комплексного подхода к созданию и развитию производственных мини-комплексов, поставку наиболее совершенного оборудования мирового класса и обеспечение доступа к передовому опыту в пищевой промышленности, использование современных учебных методик и программ.

Как пояснил Андрей Корчагин, речь идет о производстве в фермерских и личных подсобных хозяйствах. В первую очередь это переработка овощей, грибов, подсолнечника, молока, мяса, птицы. Помимо решения

важных социальных задач - создание новых рабочих мест, укрепление и стимулирование фермерских хозяйств, формирование альтернативного поставщика продуктов питания, создание подобных мини-предприятий может иметь значение и для развития агротуризма.

Итальянские партнеры готовы как предоставлять необходимое оборудование «под ключ», так и оказывать экспертную помощь, проводить обучение персонала. В Барнауле им предстоит посетить ряд семинаров, в том числе - в бизнес-инкубаторе. В Мамоновском, Волчихинском, Ельцовском районах пройдут встречи с фермерами, которым будет предложено современное и адаптированное оборудование, раскрасочное оборудование, которое оно предоставляет.

В соответствии с достигнутой договоренностью по завершении апробации итальянского оборудования в российских условиях пройдет перенос ряда производственных мощностей на производственную платформу завода инженерного оборудования с размещением заказов для изготовления модулей и запасных частей на российских предприятиях, в первую очередь - Алтайского края.

Пресс-служба АКЗС.

## «За все сердцем переживаем»

Так говорит Галина Лескова, глава администрации Георгиевского сельсовета Ребрихинского района

Как много лет, как много слез

Георгиевка - село старинное, зарегистрировано в 1866 году, основано староверами. Хохлаковы, Мельниковы, Арешины, Лесковы - первые поселенцы. К концу XIX века насчитывалось 37 домов на кершакской улице.

Помолчала и высказала: «Хотели взять под долгосрочный кредит К-700, ждали, строили планы, банк ден так и не дал, а мы ведь платежеспособное предприятие. Несколько месяцев промучались нас. Осадок остался. Досадно».

Заговорили о перспек-

Помолчала и высказала: «Хотели взять под долгосрочный кредит К-700, ждали, строили планы, банк ден так и не дал, а мы ведь платежеспособное предприятие. Несколько месяцев промучались нас. Осадок остался. Досадно».

Заговорили о перспек-



Георгиевка - старинное село.

Сколько лет, сколько зим сменилось. Люди приезжали, обосновались. Уезжали. Взять хотя бы недавние годы, когда отбыло немало семей на историческую родину в Германию. «Мы и тогда вместе плакали, жаль было расставаться». Не вычеркивают ничего из памяти, не стирают прожитые годы на полезные - бесплезные и страниц из летописи не вырывают.

На фронт из Георгиевки ушли 187 человек, погибли в боях 136. Эта боль навечно в сердцах се-

Восстановили детский сад. Теперь в нем уже две группы ребят. Полностью сохранили социальную сферу. Все подразделения возглавляют женщины. И председатель сельскохозяйственного производственного кооператива тоже женщины. Эльвира Ганштейн по профессии агроном. Энергична, деловита.

- Держимся, - сказала она суховато, - но очень сложно работать.

Глубинка

Идем по главной улице. Рассказывает Галина Лескова о людях, их заботах и вдруг спохватывается:

- Уж простите меня, корову нужно подоить, недавно она отелась, вон муж ее ведет.

Пригласила: «Пойдемте к нам, розы посмотрите. У нас в Георгиевке нынче мода на розы. Я быстро управлюсь, минут за пятнадцать».

Знакомимся с ее мужем, Борисом Лесковым. Приветливый, по-спортивному подтянутый:

- Преподую физкультуру, а сейчас работаю на летской площадке: утренняя зарядка, спортивный час. Развлекаем, оздоравливаем школьников в каникулы. Площадку посещают три десятка детей с первого по седьмой класс. Они под приглядом, накормлены.

(Окончание на 2 стр.)



Галина Лескова - хозяйка села: «Мне удобнее, когда и по-спортивному одеть быстрее все получается».

Второе полугодие ПОДПИСКА 2009

**«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»**

это ежедневные новости и ваш шанс выиграть один из 26 ценных призов традиционной «лотереи».

Подпишитесь в любом почтовом отделении и отправьте копию квитанции в адрес редакции.

Наши индексы: 50300 (для физических лиц). Стоимость - 339 руб. 50303 (для юридических лиц). Стоимость - 564 руб. Приложение к газете «Алтайская правда» - Zeitung für Dich - 50354 (для физических лиц). Стоимость - 54 руб. Стоимость подписки не меняется!

## Хроника суровых лет

22 июня во всех районах Барнаула прошёл мероприятие, посвященное Дню памяти и скорби.

ДК «Октябрьский» пригласил жителей ближайших микрорайонов на информационно-познавательную программу «Хроника суровых лет». В библиотеке № 11 открылась выставка «Бойна. Люди. Книжки». В библиотеке № 16 - «В книжной памяти многолетия войны», № 20 - «Нам эту память передать потомкам надо», № 18 - «Вспомним всех поименно!».

Для учащихся, посещающих городские профильные оздоровительные лагеря на базе образовательных учреждений, были подготовлены свои мероприятия. В школе № 38 после лектории для детей организовали просмотр фильма о Великой Отечественной войне, а также конкурс рисунков «Мирное небо тебе и мне». В школе № 70 День памяти и скорби начался экскурсией в местный музей боевой славы. Затем он продолжился информационно-познавательной программой «Великая Отечественная война» и курсом стихов «Война? Нет! Мир!». Дети, отдыхающие в лагере при гимназии № 74, приняли участие в беседе «По дорогам войны», потом отправились в ДК города Барнаула на просмотр фильма о Великой Отечественной, а закончился их день музыкальным часом, напомнившим ребятам песни тех лет.

В филиале районного центра детского творчества на улице Тимуровской, 23 для маленьких жителей Октябрьского района провели викторину «Великая Отечественная война».

## АлтГПА - лучший региональный профильный вуз

С 19 по 22 июня в Санкт-Петербурге проходил конкурс «Европейское качество», в котором диплом победителя в разных номинациях и медаль конкурса достались Алтайской государственной педагогической академии.

Конкурс проводился независимым общественным советом под председательством В. Шудегова, заместителя председателя комитета Государственной думы по образованию, в состав оргкомитета вошли представители Государственной думы и Совета Федерации. Наша педагогика стала победителем сразу в номинациях «100 лучших вузов России» и «Лучший региональный профильный вуз», ректор АлтГПА профессор В. Лопаткин был награжден почетным знаком в номинации «Ректор года». Достоинство процедуры переименования в 2009 году, старейший на Алтае вуз не потерял своих сильных позиций и громко заявляет о себе на любом уровне.

## По проездному билету

С наступлением лета и началом дачного сезона в крае резко возросло количество продаваемых проездных билетов на общественный городской и внутрирайонный транспорт федеральным и краевым льготополучателям. Если в январе проездные билеты приобрели 59472 человека, то на июнь уже 80955 человек.

Среди инвалидов и участников Великой Отечественной войны новыми проездными билетами в июне воспользовались 2021 человек, что на 17% больше январских показателей. Как и в прошлом году, льготные проездные популярны в основном у жителей крупных городов края - Барнаула, Бийска, Новоалтайска и Рубцовска, в которых продается их около 95%.

## Портрет Шукшина «расцветет»

К празднованию 80-летия Василия Шукшина в Индустриальном районе Барнаула подготовили специальное декоративное панно из цветов с портретом писателя и цифрой «80».

Оно располагается на транспортной развязке в районе пересечения улицы Малахова и Павловского тракта, так что будет видно с любой точки магистрали. Цветы в этой праздничной композиции уже высажены. Работы по озеленению и благоустройству города продолжаются. Особенно активно они ведутся в Индустриальном районе, самом большом по территории, где облагораживают улицы и аллеи. Молодые деревья ивы и черемухи уже посажены в Мизюлинской роше, принялись 32 яблоня, заложены на «Аллее новорожденных». Всего высажено более 530 новых деревьев. На благоустройстве и озеленении района работают около тысячи человек.

На его газоны общей площадью три гектара этим летом будет высажено 3 миллиона цветов.

## Материальная помощь рубцовчанам

Ее получили наиболее нуждающиеся работники тракторного и машиностроительного заводов, подавшие заявления в городское управление по социальной защите населения.

Общая сумма, полученная работниками тракторного завода, составила 137,6 тыс. рублей, машиностроительного - 50,0 тыс. рублей. Напомним, что 145 заводчан также получали денежную помощь в феврале текущего года.

## На пляже пока немногочисленно

20 июня в Барнауле на острове Помазкин открылся городской пляж. Однако погода не способствует наплыву посетителей.

По договору с администрацией Центрального района подготовкой пляжа к сезону занималось ООО «Автомобиль». Очищены две реки и прибрежная зона от мусора, получены положительные результаты анализов по качеству песка, речной и питьевой воды в фонтанчике. На территории пляжа подготовили волейбольную площадку и детский надувной бассейн, обустроили две кабинки для переодевания, душевую, установили четыре деревянные туалета. Для твердых бытовых отходов оборудована контейнерная площадка. Роспотребнадзор составлена и утверждена рабочая программа по санитарной обработке территории.

Обеспечивать безопасность на воде будут пять спасателей. На пляже работают милиция и врачи. Есть торговый павильон по продаже продуктов, напитков, а также два киоска мороженого. Организована стоянка для автомобилей.

## Коляска попала под мопед

В Бийске водитель мопеда наехал на детскую коляску, в которой находилась пятимесячная девочка.

В девятом часу вечера 23-летний парень катался во дворе дома, где женщина прогуливалась со своим ребенком. По словам водителя, скорость была небольшой. Однако он не справился с управлением и врезался в прокожух. От удара коляска перевернулась: испуганная мама и водитель кинулись к малышке. К счастью, девочка получила лишь легкие ушибы, врачи «скорой» не стали ее госпитализировать. Каким будет наказание для владельца мопеда, в ближайшее время решит следствие.

## Самооборона без предела

Кулундский районный суд вынес обвинительный приговор пенсионерке, инвалиду 2 группы Вере Черновой за убийство, совершенное ею при превышении пределов необходимой обороны.

В середине февраля к ней в гости поздно вечером пришел сосед. С ним она допоздна распивала спиртное. А около 2-х часов ночи попросила его уйти, так как собиралась в сарай за дровами, а потом спала. Тот ушел. Но когда Чернова вернулась в дом, обнаружила соседа у себя в зале. Увидев, что он уже изрядно пьян, стала гнать его из дома. Но тот, разозлившись, ударил ее так, что она стукнулась об косяк двери и очутилась в кухне. А там возле печки стоял топор... Пенсионерка потом рассказала, что обидчик последовал за ней, но споткнулся, упал на колени и стал хватать ее руками. Она решила, что он будет ее насиловать и... Очнулась, когда увидела в своих руках топор, а мужчину лежащим на полу в луже крови.

Собранный по крупным следам Кулундского межрайонного следственного отдела СУСК при Прокуратуре РФ по краю материал убедительно доказал, что действовала Чернова не в состоянии аффекта, а вполне сознательно. И будь она трезвой, не убила бы человека. Суд посчитал ее действия превышающими пределы необходимой обороны и назначил ей наказание в один год и четыре месяца условно.

Читатель информации: Л. Ермолина, О. Польщикова, Л. Микурова, К. Лявров, Н. Гуртенок.

Алтайский гидрометцентр

ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах дожди, грозы. Ветер западный умеренный, при грозах порывистый. Температура днем +18-20, по юго-западному району +23-28, в Барнауле - +18-20.

В последующие двое суток в отдельных районах дожди, грозы. Ветер юго-западный умеренный, при грозах порывистый. Температура ночью +7-13, днем +17-22.





